

讲“干货” 强信心 聚人心

——辽宁、湖南、青海、中国人民大学组织开展多种形式宣讲活动

新华社北京12月26日电 把书面语变成家常话、用身边事阐释新部署……连日来,辽宁、湖南、青海、中国人民大学等各地各单位宣讲团坚持深入基层一线、创新宣讲形式、突出分类分众,用群众喜闻乐见的方式推动党的二十届四中全会精神入脑入心、落地生根。

群众在哪里,宣讲就到哪里。在辽宁,铁岭开原市黄旗寨镇将讲堂搬到村民的炕头上;大连市组织属地高校宣讲队伍深入基层开展宣讲;沈阳市组织青年干部录制“云上微宣讲”系列视频作品……

聆听宣讲报告后,沈阳市委宣传部理论处一级主任科员赵明宇表示,作为宣传思想文化战线的一员,自己将不断深化党的创新理论学习,用广大群众听得懂的语言、接地气的表达把全会精神讲清讲活讲透,推动全会精神家喻户晓、深入人心。

为推动全会精神在辽宁落地落实,辽宁组建了由省直有关单位主要负责同志、专家学者共20人组成的省委宣讲团,分赴全省各地各系统开展集中宣讲工作,共举办宣讲报告会20场次,直接受众1.5万余人次。此外,辽宁还广泛发动各系统的“劳模工匠精神宣讲团”“青年讲师团”“辽姐宣讲团”等宣讲力量,发挥自身优势,深入基层开展形式多样的宣讲活动。

“听说我这房子之后要搞危房改造,我舍不得搬走,能不能简单修补补算了?”“虽然小区里有电动摩托车充电车棚,但经常找不到空闲充电口,充电也比在家贵,有什么办法吗?”……12月19日,长沙市“就认这个理·芙蓉花红”宣讲团成员走进当地东茅街茶馆,采用面对面答问的宣讲方式,把政策理论讲成“家常话”。

“宣讲员们不说空话套话,而是把住房、养老、孩子上学这些大家最关心的事,讲得明明白白,一听就懂。”芙蓉区丰泉古井社区居民薛祈娟说。

“我们坚持群众关注什么就重点讲什么。”湖南省委宣传部理论宣讲工作处有关负责人介绍,“在宣讲中,我们既重点抓好大而全的报

告会宣讲,又突出小而精的基层微宣讲;既有座谈交流式宣讲,还有调研式宣讲。”

让理论宣讲接地气、冒热气、聚人气。近日,在海拔4200多米的青海省玉树藏族自治州治多县,“清风理韵·育树新语·江源牧韵”理论政策宣讲团奔走于当地一镇五乡之间。宣讲活动中,康巴谚语传承人巧妙运用一系列妙趣横生、富含哲理的本地谚语,将政策要点转化为牧民听得懂、记得住的鲜活语言,宣讲现场经常传来阵阵笑声与掌声。

治多县扎河乡治赛村牧民索南尼玛说:“以前听政策总觉得有点远,现在用我们熟悉的谚语一讲,一下子就明白了!”

截至目前,青海省共开展党的二十届四中全会精神宣讲6500余场次,直接覆盖干部群众85万余人次,充分发挥“雪域之声”“夏都新声”等特色宣讲品牌的作用,推动全会精神深入基层、入脑入心。

新图景鼓舞人心,新目标催人奋进。12月16日,在中国人民大学中关村校区,学校主要校领导从历史厚度、时代高度、理论深度、全球广度等四个维度阐述了党的二十届四中全会的重大意义。

中国人民大学中共党史党建学院2022级博士研究生叶文龙说:“听完专题宣讲,我对全会精神有了更为深刻的认识。作为一名青年理论宣讲员,我也将和同学们积极走进街道、社区,用青年声音诠释好党的创新理论、传递好全会精神。”

此外,中国人大还组建了一支由该校各领域知名专家学者组成的宣讲队伍,着力在“讲准、讲深、讲透、讲活”上下功夫。连日来,该校精心组织的“陕公大学堂”学习贯彻党的二十届四中全会精神专题宣讲活动,已在全国31个省区市的34座城市举行,受到当地群众欢迎。

学习贯彻党的二十届四中全会精神



12月26日,在延安站,西延高铁首发列车工作人员在车内合影。

12月26日,西安至延安高速铁路正式开通运营,革命圣地延安迈入“高铁时代”。西延高铁是中国“八纵八横”高铁网包头、银川至海口的包(银)海通道的重要组成部分。线路全长299公里,设计时速350公里,是目前穿越黄土高原设计时速最高的铁路。 新华社记者 张博文 摄

[塞奇烘焙]青海礼物产品介绍

青稞花花饼

酥脆化渣,花香浓郁

青稞花花饼

可酥可甜

青海礼物

服务热线-135 1974 0028

“以花入食”是中国源远流长的特色饮食文化。

塞奇烘焙以此为灵感,精选高原青稞为饼皮原料,内馅融入芬芳的可食用玫瑰。高原青稞的麦香与玫瑰的馥郁花香巧妙融合,碰撞出独特的高原风味。目前推出原味、紫薯、抹茶三款口味,产品酥皮层次分明,酥脆化渣,花香浓郁。

生物园区品牌企业

宣传专栏

学习规划建议每日问答

怎样理解引导产业链供应链合理有序跨境布局

新华社北京12月26日电《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》提出:“引导产业链供应链合理有序跨境布局。”“走出去”是经济规律使然。世界经济发展史表明,从商品走出去到资本走出去,是大国发展的必经阶段。当前,我国企业走出去意愿较强,这是顺应发展阶段的主动之举。企业走出去的收益是国民财富,体现在国民总收入(GNI)中,而不是国内生产总值(GDP)中。我们在关注GDP的同时,也应关注GNI,推动产业链供应链国际合作,使“中国经济”与“中国人经济”良性互动,为中国式现代化开辟新空间。

党的十八大以来,我国加速融入全球产业链供应链,投资大国地位日益巩固。2024年我国对外直接投资1922亿美元,连续13年居世界前三;对外承包工程完成营业额1660亿美元,比2012年增长42%。截至2024年底,我国对外投资累计超过3万亿美元,在境外共设立企业5.2万家,遍布190个国家和地区,境外企业资产总额9万亿美元,海外利益遍布全球。对外投资既有力支撑了国内发展,带动我国产品服务走出去,促进国内产业转型升级;也帮助东道国改善民生,为维护全球产业链供应链稳定作出了积极贡献。也要看到,一方面我国国民总收入长期低于国内生产总值,有必要积极稳妥走出去,提升全球资源配置能力;另一方面,世界进入新的动荡变革期,对外投资合作风险增大,国内产业空心化的担忧增多,需要我们把握好度,推动合理有序走出去。

当前,全球产业链体系呈现多元化布局、区域化合作、绿色化转型、数字化加速的态势。引导产业链供应链合理有序跨境布局,要着重抓好以下几个方面的工作。

第一,有效实施对外投资管理。健全对外投资法律法规体系,加快推进对外投资立法,完善涉外法律法规体系。完善对外投资管理体系,健全从事前意

向报告、备案核准到事中事后统计监督、信息报告、合规经营等全链条监管体系。推进贸易投资一体化发展,通过对外投资拓展海外营销网络,实现投资和贸易相互促进。

第二,优化海外综合服务体系。优化完善公共服务,升级“走出去”公共服务平台,推动综合服务大平台和专业服务分平台有机结合。拓展提升专业服务,增强法律、金融、财会、咨询、数字技术、知识产权等领域出海服务能力。集成创新地方服务,指导地方因地制宜打造综合服务港,形成央地联动、区域协同、资源集聚的出海服务生态。

第三,拓展境外经贸合作区平台功能。支持东道国产业发展合作,加强合作区基础设施建设、生产要素集聚、产业空间承载、产业链供应链配套协同和区域市场辐射,更好发挥合作平台载体作用。推动与国内园区协同发展,加强境内外园区的联动协作、产业对接互补,更好服务国内产业升级和产业链供应链国际合作。

第四,完善产业链供应链合作伙伴关系网络。推动产业链供应链融合互通,加强国际产业分工协作,深化与全球南方国家贸易投资自由化便利化水平。推进产业链供应链务实合作,深化绿色发展、数字经济、绿色矿产、新基建、新能源等领域合作,共同优化全球资源配置,培育共赢共享的全球大市场,促进建立平等性、包容性和建设性的全球产业链供应链伙伴关系。

第五,完善海外风险防控和利益保护体系。强化海外风险防范,开展重点国别风险评估,及时发布境外风险预警信息,指导督促企业做到“危地不往、乱地不去、危地不投”。规范企业海外经营行为,加强合规管理。加强对外磋商,持续推进商签或升级双边投资保护协定,营造对我有利的外部环境。妥善处置各类突发事件,更好维护境外企业、项目和人员安全。

故宫养心殿再度开放

新华社北京12月26日电(记者 杨湛菲)经过近10年的研究性保护和系统性修缮,故宫博物院养心殿于12月26日对观众重新开放。

养心殿位于乾清宫西侧,始建于明代嘉靖十六年(1537年)。这里是清代雍正以后的皇帝寝宫,也是清代数朝皇帝日常政务活动的中心。

此次开放,看点多多——

原状陈列遵循历史原貌。养心殿室内正殿宝座上方悬挂雍正御笔“中正仁和”匾,西暖阁“勤政亲贤”匾额下的楹联恢复如初,三希堂内则按记载还原了乾隆时期的陈列场景。

“平行时空”汇聚各代亮点。各房间的陈列并非同在一个时代,如正殿恢复的是雍正以来举行小朝会的样貌,东暖阁则恢复同治光绪时期“垂帘听政”的场景,为观众定格最典型的一幕。

百余文物共述波澜往事。故宫博物院宫廷历史部副主任文明介绍,此次开放,殿中共陈列了1020件展品,陈列工作历时近4个月。除丝织品、书画匾联等光线敏感度高的文物,其余都是原件展出。

养心殿的修缮,是故宫博物院首次使用“研究性保护项目”这一名称来进行的,所有保护和修复工作都建立在前期的研究基础上。

“我们秉承‘不改变文物原状’和‘最小干预’原则,将其作为一个整体的科研

项目来考量。”故宫博物院古建部负责人赵鹏举例说,彩画保护过程中,保留了明代嘉靖年间内檐彩画原状,对病害较轻的局部加固、对受损严重的随色修补;在大木构件维修中,采用碳纤维等技术进行结构加固,避免大规模的拆换。

先后保护和修复的各类器物、字画文物近500件,隔扇心617件;内檐装修木器文物修复部位4326处、整形部件248处……十年来,养心殿可移动文物修复工作量“饱和”,“科技味儿”足。

故宫博物院文保修复部主任屈峰介绍,养心殿蜡笺纸类文物的工艺研究工作是首次对清代宫廷藏粉蜡笺纸的结构材料开展系统科学分析,一些残损严重的花牙构件修复创新性地采用3D扫描、3D打印数字化技术辅助修复,这些成果为日后类似文物保护研究提供科学依据。

“大家可以放心,修复中使用的补配部件,均遵循‘最大化接近原材料、原工艺’原则,以最大程度保持文物价值信息的一致性。”屈峰补充道。

此外,大修过程中还有新发现。故宫博物院工程管理处主任王辉讲起一段故事:在养心殿西配殿南山墙“透风”内,工人发现并取出了两件清代戏折及一张条幅。经鉴定,戏折是清宫除夕唱戏的“节目单”,保存状态良好,字迹清晰,内容完整。目前,它们已被院方作为文物收藏。